
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

 I  E IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.16 del  1.04.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 1 del mese Aprile prima convocazione alle ore 9,30 e in 
seconda convocazione alle ore 10,30 in Castelvetrano presso  l’Aula Consiliare  del comune di 
Castelvetrano, si sono riuniti  la  I e la  IV Commissione Consiliare  giusta  convocazione 
disposta dal Presidente della Commissione registrata al prot. gen. n.13261   del 29.03.2021 
O.d.G:  

 
 Riesame ed integrazione sul Regolamento Street Art su spazi pubblici e 

privati. 
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

Sono assenti:  
 
Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere   

 

 
Visto il numero legale, i due  Presidenti  Angelina Abrignani   della IV C.C.P. e Gaetano 
Caldarera della I C.C.P.  alle ore 9,45  dichiarano aperta la seduta, ringraziando i componenti 
per la loro presenza 
 C’è un unico ordine del giorno, che è il seguente: “Riesame ed integrazione sul regolamento 
“Street Art su spazi pubblici e privati”  
Il consigliere Caldarera ricorda ai componenti della I C.C.P., che avevano  discusso in 
precedenza su una modifica da approvare, relativamente all’Art. 6 “Assegnazione dei singoli 
spazi agli artisti”. 
Nello specifico la modifica avrebbe dovuto riguardare la parte in cui l’articolo recitava 
“Approvazione  da parte della Direzione Patrimonio”.  
Prende la parola il consigliere Viola e chiede al suo presidente, perché il Regolamento Street 
Art è ritornato in Commissione, 
Il consigliere Curiale chiede al presidente della I° C.C.P. se l’iter relativo alle modifiche del 
Regolamento posto in esame sia corretto. Prende la parola il consigliere Viola che non 



 

ricordando nello specifico quanto affermato in precedenza chiede al presidente Caldarera di 
fare avere in Commissione i verbali cartacei che riguardano le modifiche da apportare sul 
regolamento Street Art. 
Prende la parola la consigliera Ditta anche lei perplessa sull’iter e sulle modifiche da 
apportare, ritiene che nella procedura manchi un ritiro ufficiale del Regolamento proposto 
dalla Giunta. 
La presidente della IV C.C.P. Angelina Abrignani  in risposta al Consigliere Ditta comunica che 
è stata fatta pervenire ai due presidenti di commissione una nota, a firma del Sindaco  Dott. 
Enzo Alfano con Protocollo  Generale n. 10729 del 11.03.2021  dove si restituiva la proposta di 
delibera “Street Art” alfine di recepire ulteriori modifiche ed integrazioni fornite dalle due 
commissioni promotrici di questo nuovo regolamento. 
Chiarito l’aspetto dell’iter da seguire e la legittimità dello stesso, si riprende con il riesame 
del documento partendo dall’ Art. 1 dove il consigliere Viola ne dà lettura. 
Giunti all’ Art. 6 che viene approfondito e discusso le due Commissioni ritengono che va 
bene per come era stato impostato. 
Completata la lettura dell’ Art. 7”Cura e responsabilità degli spazi assegnati” la presidente 
della IV C.C.P. ricorda ai suoi componenti quale era stata la loro indicazione di modifica ossia 
aggiungere un ulteriore articolo che diventerà  Art. 8.  “Opere di artisti riconosciuti 
Nazionali e Internazionale” sarà inserito tramite emendamento. 
Di conseguenza l’Art. 8 diventerà Art. 9 e cosi di seguito fino all’Art. 12. 
Per un totale di 12 articoli del Regolamento “Street Art”, questo nuovo Art. 8 viene 
approvato ad unanimità dei presenti delle due commissioni. 
. Non essendo all’ O.d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 11,30 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                             F/to   
Il Segretario Verbalizzante I PresidentI 
 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani  IV C.C.P.  
 
                                                                                                                            Gaetano Caldarera  I C.C.P. 
                                                                                                                           
 
 


